Teknillinen korkeakoulu
Mat-1.1420 Matematiikan peruskurssi P2 Alestalo

Tentti 30.10.2008.
Téytd huolellisesti kaikki vaaditut ticdot jokaiscen vastauspaperiin.

Tentissd saa kayttdd kaikkia yo-hyviaksyttyji laskimia.
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Totea, ettd A = 0 on matriisin A ominaisarvo ja méaéritd mahdollisimman
monta lineaarisesti riippumatonta ominaisvektoria, jotka vastaavat tétd omi-
haisarvoa.

a) Maaritéd differentiaaliyhtalon y” 4+ 3y’ — 4y = 0 yleinen ratkaisu.
b) Ratkaise alkuarvotehtavi

y" + 3y — 4y = 40 + 80z, y(0) = 0,%'(0) = 0.

a) Ratkaise differentiaaliyhtéls y' = 4z /y alkuchdolla y(0) = 2.
b) Masrita pinnalle z +y? + 23 = 3 pisteescen (1,1, 1) piirretyn tangenttitason
yvhtalo.

Madrita funktion f(z,y) = Ty® suurin ja pienin arvo cllipsilli 222 + 32 = 48.

a) Paraabeli y = z° ja suora y = 2z rajaavat tasojoukon D. Miiritd joukon
D pinta-ala A ja keskion z-koordinaatti

T= %f/};mdfl.
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kun B on pallo {(z,¥,2) | 2® + y? + 2% < 1} ja funktiolla f on csitys

b) Laske avaruusintegraali

f(psin@cosf, psinpsind, pcos ) = p?sin(0/2)

pallokoordinaatticn avulla. Pallokoordinaatiston tilavuuden suurennussuhde
p? sin @ oletetaan tunnetuksi.



